



链滴

# 关于笔记设计理念的一些探讨 - 希望 D 大能看到

作者: [feige](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1628779429737>

来源网站: 链滴

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

说来有些惭愧，对于双链笔记，块链接，我是别人推荐notion才了解的，苦于没有本地。一直没有用，最近在其他群里，有朋友推荐思源，和obsidion，我才了解了一下，才发现现在笔记已经解决了我多年以前的痛点。

我从12年就一直用印象笔记，期间对比过有道，为之。最后为了稳定安全，还是坚持用印象。一旦养了记笔记的习惯，就会发现印象越来越不能满足我了。因为随着知识点的增多，很多是重复的，是需引用的。印象上这个引用，基本不太可能。听说是最近一年印象也开始做双链了，不过我没有试。

这些年用印象，我最大的几个痛点，并不是它屎一样的编辑器。而且集中三个地方：1：段落的引用（我不想引用整篇文章）2：文章目录，也就是大纲3：双链，我想点开链接之后，我再回原文章。

当我试用思源之后，发现这几点我认为不太可能解决的痛点，居然是思源的特色之后，立马入了会员异常兴奋，然后一点点的开始探索思源。

可是随着进一步的加深了解。我发现思源解决了很多痛点的同时，引入了更多的痛点。我在群里反应群友也让我在社区里发帖，让D大看到，我就发到了这里。这些痛点是设计一款优秀笔记的核心：

我们做的笔记是用来查找的，是用来看的。我自然希望，在最短的时间内找到它。这里面就牵扯了一思维中断的事。如果我有一个笔记我想查看一下，如果点一下就能找到，这时我的思维不会中断。但如果我得想，它在哪个目录下，哪一级，这样一级级找下去。等找到的时候，估计都快忘了要查什么。因为我们平时常用到的笔记文档并不多，不管是工作还是学习，一段时期之内常用的并不多，应该10个以内。下面就是关于这方面的讨论：

首先：这就牵扯出来了，快捷方式。为什么思源没有快捷方式呢？为什么不能给文件夹，笔记本，文设一个快捷方式呢？快捷方式这个概念已经渗透到了各个方面，说明它是一种得到人们认可的优秀的理方式。快捷方式包括图标，快捷键。

这里我强烈建议，思源能够加一个快捷方式工具栏。类似于印象笔记。

第二：还是上文的讨论，我们常用的东西并不多。我习惯于给我常用的一类文档，贴上标签，这样我点一下标签，就进入了我想了解的这一类了。可是思源的标签，可以毫不客气的说，没有任何鸟用。这里还是很喜欢印象笔记的，标签的。当然它实现的方式，是天生的优秀，它有一个预览栏。点一下签，相同类的，就出来了，通过预览栏能一目了然的，看到标签下的哪些文档。

这个有点难为D大了，我也不知道究竟思源应该以哪里方式来呈现标签，反正核心就是我既然设了标，我就想通过标签知道它是哪个文档的标签。我有一点思路就是，能不能鼠标划过标签，或者是点一标签，就弹出一个框，这个框里就是所有的相关文档的预览。类似于印象笔记的预览栏，只不过，现是弹出一个框。我觉得这种实现方式还是挺方便的。

或者是鼠标划分标签，就弹出一个关系图，既然思源做双链，那就干脆做到底。这个关系图就是这个签链接的所有文档，这样更炫一点。但是我感觉不如框来的方便。

第三：思源的书签，只有打开了对应的笔记本才能看到对应的书签，我的建议是不用打开笔记本组就显示书签。还有更一步的，可以给文件夹，笔记本加上书签，为什么不行呢？胆子完全可以大一点嘛！

第四：关于书签和标签的操作上，太不人性化。我有时候，不想要这个标签了。我就想删掉它。为什么我还要跑到对应的位置删掉这个标签呢？完全可以像印象笔记一样，点中标签，直接删除。所有引用标签的文档，自动删除该标签。这才是最舒服的操作方式

结尾：我是从昨天开始用的，才用了一天多而已，目前只是发现了这些问题。希望D大能够看到，或给出思源的解决方案，鄙人不胜感激。希望有类似需求的，朋友在此贴多多讨论，出谋划策让思源变更好。真心希望有一天，能干倒印象！